

白沙大力推进村级民事代办服务中心 社保、医保、准生证，不出村就能办

本报牙叉3月13日电(记者徐一豪 特约记者陈志强 通讯员符思旋)日前，白沙黎族自治县打安镇子雅村民符学仕高高兴兴地在村委会领到了二孩生育服务证。得益于村级民事代办服务中心的建设，这个原本最少要跑12公里路到镇上才能办的证，如今在家门口就办好了。

白沙位于我省中部山区，村落分布比较零散，加之交通不便，村民到镇政府办事费时又费力。为方便群众办事，

近年来，白沙大力推进村级民事代办服务中心建设，进一步提高基层党组织服务水平群众的能力。

3月6日上午，记者在牙叉镇白沙村委会民事代办服务中心看到，这里俨然一个微缩版的乡镇便民服务中心：办公桌椅、电脑一应俱全，墙上张贴着服务宗旨、办事指南、制度规程等，台账上清楚记录着代办事项、代办责任人、代办结果等。“我们实行坐班制度，每天保证至少

有2人坐班，上下班指纹打卡。”白沙村党支部书记符永生介绍说。

白沙村每张群众事务代办情况登记表都有一张回执单，上面记录着群众对代办结果的评价——满意、基本满意或者不满意。据介绍，群众的评价，与村委会年终考核直接挂钩，如被群众给了“差评”，将直接影响该村党支部的星级评定。

“现在办事方便多了，社保、医保、准生证什么的，村里就可以办，村干部服务

也很热情。”符学仕说。

据白沙县委组织部组织科科长符文科介绍，自2012年底开始在白沙村委会试点村级民事代办服务中心，为群众提供党政综合服务、农林惠农服务、民政劳动保障服务、计生服务等四大类共50多项服务内容。村级便民服务中心成立后，村民办事在村委会递交材料就行，跑腿的事交由村干部来做。

“村级便民服务中心这种模式获得

群众的好评，白沙县委、县政府决定在全县推广。”白沙县委组织部常务副部长吴强介绍说，2013年开始，白沙县财政投入3000万元，启动对全县村级活动场所的升级改造，其中一项便是设立村级民事代办服务中心。截至目前，白沙已建成村级民事代办服务中心29个，在建20个。“优先建设偏远乡村的民事代办服务中心，力争今年年底实现在全县83个村委会全覆盖。”王强说。

20万斤黄瓜等您来认购

时间：3月14日—15日 地点：海口琼山区凤翔公益性蔬菜市场

本报海口3月13日讯(见习记者周晓梦)万宁市上万亩黄瓜因价格低迷而出现大面积滞销。面对陷入困境的小种植户，省青联副主席郑文春、青联常委邢磊共同捐资20万元，采摘了20万斤黄瓜，以减轻瓜农负担。

据了解，这20万斤黄瓜将用于公益认购，认购所得善款一部分用于建立爱心基金反哺万宁瓜农子女；另一部分捐赠各

大专院校、一线环卫工人、农民工子女等。

据介绍，此次公益认购活动由省青年联合会、省志愿者协会等单位发起，活动将在海口琼山区凤翔公益性蔬菜市场进行，这20万斤黄瓜将以1.5元/斤，约50斤/箱的价格进行爱心认购。同时，活动现场还将创新认购方式，通过抓“金条”、抱“金条”等游戏，认购市民可通过捐款5元、10元参与游戏把黄瓜赢回家。



除四害 保健康

3月13日，消杀“四害”专业人员在海口市南沙路对地下管道进行喷雾消杀。

春季正是“四害”(鼠、蟑、蝇、蚊)繁殖、孳生的高峰季节，海口大范围开展春季除“四害”活动，清除各类型存生活垃圾、杂草、卫生死角以及“四害”孳生地，减少病媒生物危害，保障市民群众身体健康。

本报记者 李英挺 摄

海南首届家电展

海南首届家电巅峰惠展今天开幕 42个家电行业主力品牌将亮相

本报海口3月13日讯(记者张婧超)海南首届家电巅峰惠展将于14日上午9时许，在海口市体育馆开幕，届时将有42个家电行业的主力品牌亮相。

主办方之一的国美电器承诺，海南首届家电巅峰惠展的价格均低于国美门店，且消费者凭入场券可带两人入场，还可获得早餐和300元现金券。此外，除3C产品外，顾客购单品满9999元返1500元现金卡，满7999元返1200元现金卡。现金卡可全场通用，所有机型参

与，直接抵扣现金，相当于现场商品打了八五折。

据国美电器海南分公司市场部透露，截至3月13日，入场券已售出约1500张。对于尚未购得入场券的消费者，主办方将延长售票期限至3月15日，消费者可在活动主办地买券入场，每张100元。

海南首届家电巅峰惠展由海南日报报业集团和国美电器联合主办，是以“315国际消费者权益日”为契机、“诚信销售”为活动主题打造的海南首个家电购物节。

海南两机场 双双获殊荣

海口美兰国际机场：中国区最佳机场员工奖
三亚凤凰国际机场：蝉联全球最佳贵宾航站楼

本报海口3月13日讯(记者邓海宁 黄媛艳 通讯员冯丽文 李鹏程)海南航空业又迎喜讯。记者今天从海口美兰国际机场召开的新闻发布会上获悉，北京时间3月12日凌晨，在法国巴黎举行的SKYTRAX颁奖盛典上，美兰机场凭借良好的员工素养、专业化的职业形象以及热情友好的服务态度被SKYTRAX机构授予中国区最佳机场员工奖，成为国内首家荣获此奖项的机场。

据悉，自1999年通航开始，美兰机场就将品质管理作为机场发展壮大的支点，并开业内先河，公开向社会许下“六项服务承诺”。此外，美兰机场还建立起一套多达958项、与国际接轨的《美兰机场五星服务标准》。

三亚凤凰国际机场蝉联SKYTRAX“全球最佳贵宾航站楼”奖，这也是全球唯一一家蝉联此殊荣的企业。

再次获得“全球最佳贵宾航站楼”奖

是三亚凤凰国际机场在获取“ACI亚太区最佳进步机场”“SKYTRAX四星机场”等国际品牌荣誉后，得到的又一个重量奖项，这也标志着三亚旅游“精品化”服务再上新台阶。

SKYTRAX是一家国际知名的航空运输研究认证机构，创立于1989年，拥有对航空运输服务所制定的各项硬件产品和软件服务的全套认证标准，因其颇具公信力、权威性和专业性而被业界认同。

本报海口3月13日讯(记者张婧超)海南首届家电巅峰惠展将于14日上午9时许，在海口市体育馆开幕，届时将有42个家电行业的主力品牌亮相。

主办方之一的国美电器承诺，海南首届家电巅峰惠展的价格均低于国美门店，且消费者凭入场券可带两人入场，还可获得早餐和300元现金券。此外，除3C产品外，顾客购单品满9999元返1500元现金卡，满7999元返1200元现金卡。现金卡可全场通用，所有机型参

与，直接抵扣现金，相当于现场商品打了八五折。

据国美电器海南分公司市场部透露，截至3月13日，入场券已售出约1500张。对于尚未购得入场券的消费者，主办方将延长售票期限至3月15日，消费者可在活动主办地买券入场，每张100元。

海南首届家电巅峰惠展由海南日报报业集团和国美电器联合主办，是以“315国际消费者权益日”为契机、“诚信销售”为活动主题打造的海南首个家电购物节。

本报海口3月13日讯(记者张婧